

以文會友 築夢香江 報效祖國



我與香港文匯報結緣,可說是「以文會友」,以在為香港 文匯報撰文為連接。習近平主席提出實現中華民族偉大復興 的中國夢,深刻體現了新時代國家發展的人文精神。這也是 我在香港文匯報撰文發聲的指導思想。我牢記習近平主席 的教誨,傳承愛國愛港的人文精神,致力推動「一國兩

制」事業和促進祖國統一進程。這幾年,我以在香港文匯 報發表的文章為主,先後結集出版兩本文集:《築夢香 江》和《感恩香江 報效祖國》,這既是希望我的人生意 義更加充實豐滿,更是要以文抒意:築夢香江,感恩香 江,報效相國!

姚志勝 全國政協常委 中國和平統一促進會香港總會會長

香港本來就是一個尋夢的地方。上世紀70年 代,是香港經濟開始騰飛的時期。當時雖然物 質條件匱乏,生活艱苦,但香港人都相信憑着 努力和不屈不撓的拚搏精神,就可以實現夢 想。1970年代的電視劇《獅子山下》,正反映 香港人憑着共同努力克服困難,實現各自抱負 的故事,由此形成「自強不息、拚搏進取、靈 活應變、勇於創新、積極樂觀、刻苦奮鬥、關 懷互助」的「獅子山下精神」,所代表的正是 香港人追求夢想、實現願景的拚搏精神。香港 回歸祖國之後,實行「一國兩制」、「港人治 港」、高度自治,背靠祖國這個強大後盾,港 人追夢尋夢有了更大的舞台,「獅子山下」的 人文精神注入國家民族的恢宏氣魄,有了更加 圓滿的詮釋。

中國和平統一促進會香港總會是香港15個 反「獨」促統社團的總會。我擔任香港統促總

會會長,秉持總會宗旨,維護香港繁榮穩定, 促進祖國和平統一。今天的香港,推動「一國 兩制」行穩致遠和促進兩岸和平統一的工作, 需要針對廣大香港市民和兩岸民衆關心的問 題,講好國家發展和香港「一國兩制」的故 事,讓更多人具體了解眞實的「一國兩制」。

凝聚社會力量

香港文匯報是凝聚社會各界力量的大平台,我 是香港文匯報的長期讀者,更是香港文匯報的忠 實支持者,一直以香港文匯報爲平台,論政發 聲。過去一段時間,我接受香港文匯報訪問、在 香港文匯報撰寫文章,就國家安全、「一國兩 制」、融入國家發展大局、經濟社會民生、青年 發展、兩岸融合發展等不同方面表達意見,希望 發揮正確輿論導向,爲構建和諧共融的香港社會 做好倡導工作。特別記得在修例風波期間,天天 追看香港文匯報,揭發黑暴禍害,發出反「港 獨」最強音。我多次以香港統促總會名義反對反 中亂港活動,譴責「兩獨」合謀,爲止暴制亂反 分裂留下重要的歷史見證。

煥發人文精神

香港經歷由亂到治走向由治及興,需要更好 凝聚人心,煥發香港人文精神。習近平主席在 香港回歸祖國25周年之際視察香港,並發表七 一重要講話,對香港提出「四點希望」,彰顯 治國理政的人民情懷,再次喚起了香港社會的 人文精神,鼓勵廣大香港市民在良政善治新時 代繼續聚焦發展。

當今中國是築夢的時代。習近平主席提出 實現中華民族偉大復興的中國夢,既是強國 夢,也是每一個中國人的幸福夢,激起了所 有華夏子孫的自豪感、獲得感。什麼是中國 夢?習近平主席在出任中共中央總書記後的第 一次講話中,說出了其中最實在、最親切的內 涵:「我們的人民熱愛生活,期盼有更好的教 育、更穩定的工作、更滿意的收入、更可靠的 社會保障、更高水平的醫療衛生服務、更舒適 的居住條件、更優美的環境,期盼孩子們能成 長得更好、工作得更好、生活得更好。」他還 進一步指出:「人民對美好生活的嚮往,就是

我們的奮鬥目標」;「必須不斷爲人民造 福」,使人民「共同享有人生出彩的機會,共 同享有夢想成真的機會,共同享有同祖國和時 代一起成長與進步的機會」。簡單直白的語 言,講出了中國夢也是每一個中國人的幸福 夢,打動了中國老百姓的心,爲中華民族譜寫 了新時代的人文精神。

文以載道 匯興中華

以文匯友,文以載道,匯興中華。香港夢是 中國夢的重要組成部分。在這個築夢的大時 代,中國夢的人文精神是凝聚人心的紐帶。凝 神聚力謀發展,加快融入國家發展大局,投入 民族復興事業,增進市民獲得感幸福感,成爲 了香港人文社會的最大特徵。面向未來,愛國 愛港媒體應發揮更大作用,以錚錚之聲激濁揚 清,更好地弘揚民族精神、宣傳好「一國兩 制」,促進人心更齊,同心同德,堅守國家新 時代的人文精神,守正創新,和衷共濟,同尋 中國夢香港夢,同創香港更好未來,共建更美

長短措施相結合 提升金融競爭力

譚岳衡 全國政協委員 立法會議員



政府正就新一份施政報告 展開諮詢,筆者早前提出香 低兩個稅率,包括股票印花 稅率和置業稅率,增加市場

吸引力;發揮三個優勢,包括發揮香港 「聯通世界」優勢、發揮人才支撐優勢、 發揮中資企業優勢,提升香港競爭力;構 融、開發金融、普惠金融四大體系,結合 金融及產業融合的新模式,搶佔國際金融 制高點。金融是香港的核心產業,筆者就 此進一步提出六點具體建議,激發香港金 融市場活力。

一是取消或下調股票交易印花稅。新的 股票交易印花稅稅率已生效兩年,現在是 合適的檢討時點。提升印花稅稅率雖可增 加財政收入,但現在市場急待救市,取消 或下調印花稅率的呼聲也很高,政府應採 納相關建議。如取消或大幅度降低印花稅 有困難,可考慮先實行單邊收費,即取消 買方印花稅,促進市場活躍度。

二是盡快落實創業板改革。創業板可考 慮增設一個精選組別,入圍的公司在創業 板上市超過一定時間,且符合一定財務條 件時,可以簡化程序轉至主板。創業板應 建立做市機制,增強市場流動性,並設置 與主板有差異的准入條件,擴大中小企業

三是優化主板上市流程。當前市場較爲 低迷,優化上市流程和上市審批周期,能 和來回答覆的時間。另外,港交所與香港 證監會的項目審核流程應要簡化,避免類 似的問題清單重複出現,以及避免兩者向 申請上市的企業提出相互衝突的修改建

四是維護資本市場生態,解決細價股做 空等問題。現在市場很脆弱,一些投機資 金有目的地做空。故此,股票做空的監管 應要加強,嚴格採取做空條件、增加做空 成本等措施,防止市場大起大落,以加強 對一般投資者的保護。長遠來說,香港應 吸引更多有可持續盈利能力的境外企業上 市,從源頭上維護健康的市場生態。

五是加強普惠金融普及推廣,關注中小 券商權益及發展。在合理擴容零售綠色債 券和銀色債券規模的基礎上,鼓勵金融機 構進入社區。同時,僱員在強積金投資組 合上應有更多選擇。近期主動結業的中小 券商越來越多,監管機構應盡量考慮中小 券商的系統能力、營運成本,給予合適的 監管過渡期,適當予以補貼和培訓,幫助

六是利用「北部都會區」建設的機遇, 建立開發金融體系。香港應擴大類似國家 開發銀行的開發機構在港的投資規模,引 進類似「絲路基金」的開發性組織在香港 設立「一帶一路」總部,還可考慮研究由 政府牽頭成立大灣區開發銀行,爲「北部 都會區」和大灣區內的項目提供開發金融

另外,特區政府要重視資本市場低迷、 估值下跌帶來的頁反饋機制,充分發揮政 府資源和中資、港資金融機構在穩定市場 情緒和引導合理估值方面的作用,避免產 生系統性風險。

日核污水排海極之自私不負責任

李世榮 立法會議員 民建聯執委 新界社團聯會副會長



日本政府於8月24日將 福島核電站產生的核污水 排放入太平洋,行徑自 私、不負責任、一意孤 行,必須受到嚴厲的抨 擊,奉勸日本當局迷途知

返,停止排放,否則將永久釘上人類歷史 的恥辱柱。

日方核污水排海理據自相矛盾、不能自 圓其說,既然日方說核污水已處理達標, 爲何不作工業使用、農業灌溉之用,而是 要排放?爲何說這次核事故及後遺症,反 映日本政府及東電相當自私、不負責任、 一意孤行?核電廠從建造時已經有問題, 核電廠本身要有一些安全緩衝方案,包括 應跟海洋要有一段距離,但東電當初爲了 方便挖沙建造竟然不要這緩衝帶。出事 後,因爲最初不希望用海水冷卻堆芯,錯 失最佳的挽救時間,引發其後一步錯、步 步錯。可見當局處理各種問題只考慮方案 的便宜、快捷, 罔顧安全。另外, 日媒朝 日新聞也表示,核污水排海這方法不是最 好,而是最便宜。

罔顧責任自私自利

日方也承認,有其他更安全的處理核 污水方法,例如地層注入、蒸汽釋放 等,而非直接倒入大海,只是日方貪圖 便宜,卻置全人類共同命運於不顧,國

際社會應嚴加譴責。還有一點,根據鳳 凰衛視報道,日本內閣官房長官證實, 儲水罐內污水有其他放射性物質超標; 早在2020年2月,日本負責福島核事故廢 水處理研究的「ALPS小組委員會」所發 布的報告都承認,採用多核素處理系統 (ALPS)方法,仍有73%污水超過日本本 身的排放標準。東電自行公布的數據, 也顯示出ALPS屢屢出現過濾後仍殘留活 度濃度超標的核素碘-129。這些問題都 是日方自己提出,如此情況又如何稱得 上核污水是安全的呢?

凡此種種,要全人類爲日本政府及東電 的取態及過失埋單,是不合情、不合理。 而日本政府有些行徑讓人更憤慨,爲了透 過發動媒體帶風向、進行各種刪帖等,日 本政府批了700億日圓公關費,還高過處 理核污水的經費,如此不顧解決問題、只 顧公關,無疑是捨本逐末。

現在越來越多人了解到問題本質,認清 日本的偽善,紛紛加以抨擊。但始終有些 人視日本爲「故鄉」, 罔顧這種排放是影 響全人類的劣等行徑,企圖助日方「洗 白」。大家必須明白,爲日方核污水排海 辯護絕對是錯誤的,有幾點值得大家認 清:第一,日本長期吹捧其民族性品德優 良,但其實無論是二戰後死不悔改認錯, 至今次冒國際之大不韙悍然把核污水排 海,正好表明我們要理性審視、重新認識 洋環境。

這種所謂的「優良」;第二,常說日本各 處一塵不染、周圍窗明几淨,但現在日本 卻往全世界公海排核污水, 這充分反映其 雙重標準。

保護好海洋環境

日本強詞奪理將自己包裝成受害者、 再篡改歷史,今次事件正好讓世人共睹 日方的一貫套路。同時,從來指責發展 中國家污染環境、以環保先鋒自居的美 西方各國,今次竟然集體失聲,美國不 僅沒有承擔其大國責任, 反而發表聲明 公開支持日方把核污水排海的決定,再 次暴露其偽善、雙標。

中國海關總署爲確保廣大人民健康、進 口食品安全,自8月24日起全面暫停進口 原產地爲日本水產品的決定; 特區政府爲 捍衛香港市民及各界權益,以免受高風險 日本水產品的威脅,對日本10個都縣水 產品實施進口禁令。這些都是對人民負責 的措施。特區政府須注意,爲発香港成爲 全國食安的漏洞,應視實際情況變化,適 時調整禁令範圍。

日本政府應懸崖勒馬,立即停止把核 污水排放入海,世界各國及國際組織應 動用包括法律在内的各種工具,制止並 懲處日本把核污水排海污染海洋、破壞 生態、危及人類健康的行爲,保護好海



8月31日本是平常不過的一天,但在 2019年修例風波中,黑暴爲了製造事 端、煽動仇恨,不斷「圖騰化」、「謊 言化」「831」。所有關於2019年8月 31 日港鐵太子站內有人被打致死的說 法,根本是别有用心的謊言,只是一個

抹黑香港警隊的政治工具。任何講道理、有血性的港 人,都不應相信,並提醒他們的下一代,不要成爲謊 言的犧牲者,不要當境外勢力、黑暴擾亂香港秩序的

黑暴常說「有圖有眞相」。「831」當晚在太子現場 的香港教育大學學生會前會長梁同學,雖入禀要求港鐵 公布當晚港鐵站的所有閉路電視並獲判勝訴,但最後也 放棄所謂「索償」。原因是他在視頻中根本找不到任何 打死人的證據,索償之說也就自然不成理由

黑暴不肯相信講真話的愛國媒體,不過他們較爲相信 的《傳真社》追尋2019年8月31日當晚在太子站的52 名被捕者,並成功訪問其中44人,得以重組當晚事件, 並確認網上被廣傳「遇害」的6人仍然生還,同樣證實 了太子站當晚沒有人被打死。

黑暴堅稱的一位「831」「死者」,一年後潛逃到英 國,爲了生計「死而復生」,拍片訴說自己的情況。這 名王姓黑暴在2020年8月底親身上鏡戳破自己「死在 『831』」的謊言。王對於太子站內是否有人死亡,對 媒體公開「承認自己眼見沒有」。王亦曾多次在不同場 合,澄清自己仍然在生,自己的名字不是「韓寶生」, 换來的卻是被反中亂港分子質疑,甚至有人指他是警察 假扮。王說:「大家根本唔相信,只相信自己個劇本, 認爲我呢個角色就必須要死」。他說,自己一度十分灰 心,感覺被人「用完即棄」。

黑暴故意散播謠言製造仇恨

黑暴製造所謂「831死難者」的圖騰,然後每年在 「831」這個特定時間節點進行大肆抹黑,目的只有一 個,就是製造仇恨、盲揚極端思想,讓反中亂港活動延

「831」這個謊言不單傷害盡忠職守的警察,更鼓 動更多激進活動,傷及無辜市民,例如只是負責清潔 的羅伯被黑暴用磚頭砸死,只是指責黑暴便被火燒、 迄今仍未痊癒的李先生。至於在觀塘港鐵站被割喉的 警察、被箭射中小腿以致不能再跑步的警方傳媒聯絡 隊成員、被黑暴腐蝕液體淋中的警察小虎Sir,以至在

西灣河因被黑暴企圖搶槍而被迫開槍的警察,他們不是本人受到傷 害,便是家人受到滋擾。這一切都是因爲黑暴把「831」「圖騰化」的 恶果。當年8月31日之後,香港局勢變得更加嚴峻。撫今追昔,港人 不應再讓「831」繼續發酵,必須將黑暴的險惡用心全面揭穿,用眞相 止息謠言。

維護國安是文明社會應有之義

今天和2019年最大的不同,就是有了香港國安法,落實了「愛國者治 港」,令香港恢復法治穩定、重回正軌,社會進入由亂到治邁向由治及與 的新階段。誠如保安局局長鄧炳強8月27日所言:「任何一個文明社會都 會保障和維護國家安全」「美國本身就有超過20條相關法例,爲何他們 就可以維護國家安全,當香港執法部門維護國家安全時,他們就抨擊我們 呢?」維護國家安全,是任何文明社會應有之義。安全都沒法保障,如何 談建設?如何談發展?香港是和「紐倫港」並列的三大城市之一,也是其 中唯一一個東方城市。難道倫敦爲了國際化,會放棄維護英國的國家安 全?紐約爲了執全球金融業牛耳,會不維護美國國家安全?會不遵守美國 自己那20條國家安全相關法例?當然不可能。香港維護國家安全、戳破 「831」謊言、維護香港警隊良好聲譽,同樣理直氣壯、天經地義。

「831」是徹頭徹尾的謊言,大衆必須加以警惕,不容反中亂港分子再 利用謊言迷惑人心,破壞香港來之不易的安定和諧局面。港人更應全力支 持特區政府持之以恒制止各種「軟對抗」,確保香港聚焦發展、安居樂

是

丽

少八

徹

的

暴亂

港謊